



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης

Ο ΓΙΑΝΝΗΣ ΑΓΙΑΝΝΗΣ ΣΤΟΝ 21Ο ΑΙΩΝΑ

Οι «Αθλιοι» ξαναζωντανεύουν στην κοινωνία τής Παγκοσμιοποίησης

Ο Γιάννης Αγιάνης, πρωταγωνιστής στο αριστούργημα του Βίκτωρος Ουγκώ στον 19ο αιώνα (1862), σπάζει τη βιτρίνα ενός αρτοποιείου για να κλέψει ψωμί, με σκοπό να ταΐσει την οικογένειά του που λιμοκτονούσε. Η ποινή γι' αυτή του την κλοπή είναι πέντε χρόνια στα κάτεργα, που τελικώς γίνονται δεκαεννέα χρόνια ύστερα από τις επανειλημμένες προσπάθειές του να δραπετεύσει.

Το 2018, μια πάμφτωχη γυναίκα ΑΝΑΓΚΑΣΤΗΚΕ να πλαστογραφήσει το απολυτήριο του Δημοτικού για να εργαστεί σαν καθαρίστρια και να ταΐσει την οικογένειά της. Ο δικαστής την καταδίκασε σε 10 χρόνια φυλάκιση και ξεσοκώθηκε η Ελλάδα υπέρ της καθαρίστριας.

Όμως, ο Γιάννης Ανθόπουλος, πρώην υπουργός του ΠΑΣΟΚ (του Σημίτη κι αυτός), καταδικάστηκε 15 χρόνια για τοκογλυφία και για ξέπλυμα βρόμικου χρήματος, αλλά με... αναστολή έως την έφεση. Αυτή είναι η Δικαιοσύνη στην Ελλάδα.

Στη Γαλλία πάνω από 100.000 Γάλλοι με κίτρινα γιλέκα βγαίνουν στους δρόμους του Παρισιού κάθε Σαββατοκύριακο και τα κάνουν γυαλιά καρφιά,

επειδή δεν μπορούν πια ν' αντιμετωπίσουν την ακρίβεια. Η αστυνομία τους αντιμετωπίζει και τραυματίζει με πλαστικές σφαίρες για να σταματήσει την καταστροφική περιουσία αθών.

Η δημοτικότητα του προέδρου Μακρόν έχει μειωθεί στο 20% και αναγκάζεται σε άτακτη υποχώρηση ακυρώνοντας αυξήσεις στα καύσιμα, αλλά το πρόβλημα είναι πολύ μεγαλύτερο.

Ζούμε στην εποχή του νεοφιλελευθερισμού, όπου οι πλούσιοι γίνονται πλουσιότεροι και οι φτωχοί γίνονται φτωχότεροι. Ακόμη και στην πάμπλουτη Αυστραλία.

Ο πρωθυπουργός, Σκοτ Μόρισον, φωνασκεί για την «επιτυχημένη οικονομική πολιτική των Λίμπεραλ κυβερνήσεων», αλλά κανείς δεν τον ακούει, αν κρίνω από τις δυσμενείς δημοσκοπήσεις που δείχνουν σίγουρη εκλογική νίκη των Εργατικών το 2019.

Και γιατί να τον ακούσουν; Όταν ο ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΣ ΦΤΩΧΟΣ δεν μπορεί να ταΐσει την οικογένειά του, θα χαρεί για τα μεγάλα κέρδη των επιχειρήσεων; Ο φτωχός συνταξιούχος θα χειροκροτήσει την κυβέρνηση επειδή οι τράπεζες δείχνουν κέρδη δισεκατομμυρίων δολαρίων; Ή μήπως θα ψηφίσει Λίμπεραλ ο ασθενής που πρέπει να πε-

ριμένει μήνες για μια εγχείριση; Ακόμη και Λίμπεραλ ψηφοφόροι που, τελοσπάντων, ευημερούν έχουν γυρίσει την πλάτη στην κυβέρνηση Μόρισον επειδή διαφωνούν με την πολιτική της για την μόλυνση του περιβάλλοντος.

Η «επανάσταση» των Γάλλων με τα κίτρινα γιλέκα είναι μόνο η αρχή της λαϊκής αντίδρασης στην απληστία των ολιγαρχών και οι σοφοί Έλληνες λέμε πως «φωνή λαού, οργή Θεού».

Καμιά «τάξη» και σταθερότητα στην Ευρώπη δεν μπορεί να στηριχθεί πάνω στα ερείπια των εργατικών και λαϊκών κατακτήσεων, στη ραγδαία χειροτέρευση των όρων διαβίωσης εκατοντάδων εκατομμυρίων εργαζομένων, πάνω στην πιο άγρια μορφή οικονομικής εκμετάλλευσης και αιματηρής φορολογιστικής που προωθούν οι αστικές τάξεις των χωρών της ΕΕ πάνω στην εργατική τάξη και τους λαούς της Ευρώπης.

Πώς να μην φωνάξει ο λαός όταν πολιτικοί ηγέτες, όπως π.χ. ο Κυριάκος Μητσοτάκης, λένε απίδες τύπου «οι νέοι σήμερα δεν πιστεύουν ότι θα πάρουν ποτέ σύνταξη, γι' αυτό και συχνά επιλέγουν ακόμη και να εργάζονται χωρίς ασφάλισι. Αυτό είναι αδιανόητο και πρέπει να αλλάξει».

Ο Μητσοτάκης δίνει συγχωροχάρτι

στους εργοδότες που αναγκάζουν τους νέους να εργάζονται χωρίς ασφάλισι και ας λέει ότι αυτό είναι... αδιανόητο. Αντί να λέει ότι πρέπει να τιμωρούνται οι εργοδότες, μεταφέρει στους νέους την ευθύνη για την παρανομία.

Γνωρίζει άραγε ο κ. Μητσοτάκης νέους που εκλιπαρούν τον εργοδότη να κάνει παρανομία για να δουλέψουν χωρίς ασφάλισι, επειδή δεν θα πάρουν σύνταξη μετά από 40 χρόνια;

Αυτοί είναι οι αδιάστατοι νεοφιλελευθεροί και δεν είναι πρωτοτυπία της Ελλάδας.

Τα ίδια αν όχι και χειρότερα συμβαίνουν στην Αυστραλία, όπου αποκαλύπτονται καθημερινά επιχειρήσεις οι οποίες εκμεταλλεύονται τους υπαλλήλους τους.

Σύμφωνα με στατιστικές, το 1916 υπήρχαν περίπου 3 εκατομμύρια Αυστραλοί που ζούσαν κάτω από το επίπεδο της φτώχειας, ανάμεσά τους και 731.300 παιδιά. Ασφαλώς υπάρχουν και εκατομμύρια Αυστραλοί που ζουν στο επίπεδο της φτώχειας ή και λίγο πάνω από το επίπεδο, σε μια χώρα με αμύθητα πλούτη που εκμεταλλεύεται το 2% των πλουσιότερων πολιτών. Οι «Αθλιοι» του Ουγκώ είναι εδώ.

Φάτε μάτια ψάρια

Στην Αυστραλία υπάρχουν τουλάχιστον δύο τηλεοπτικά κανάλια που μεταδίδουν αποκλειστικά προγράμματα μαγειρικής, αλλά το φαινόμενο είναι παγκόσμιο.

Σύμφωνα με οχόλιο αθηναϊκής εφημερίδας, γύρω στις 20 είναι οι εκπομπές που ασχολούνται με το φαγητό, είτε αυτόνομες είτε ένθετες σε άλλες. Δίπλα στον έμπειρο Λαζάρου, τον ροκ Σκαρμούτσο και τον μεταμοντέρνο Πετριτζίκη θα προστεθεί σύντομα και η Δέσποινα Βανδή από τους δέκτες του Open, η οποία θα αφήσει τα μικρόφωνα και θα πιάσει τις κουτάλες.

Ποιοι όμως είναι οι λόγοι που τόσο πολλές εκπομπές μαγειρικής κατακλύζουν τις οθόνες μας; Ο πρώτος είναι προφανής. Το χαμηλό οικονομικό ρίσκο για τους καναλάρχες γιατί, ακόμη και αν σημειώνουν χαμηλή τηλεθέαση, το κόστος καλύπτεται από την τοποθέτηση προϊόντων και την γκρίζα διαφήμιση. Παρέχουν επίσης τη δυνατότητα μιας ποικιλίας format, από διαγωνισμούς και reality μέχρι παρεϊστικές συναθροίσεις και περιηγήσεις σε βουνά και κάμπους. Η τροφή μετατρέπεται σε τρυφή και τέρψη που ανάγεται σε ηδονή.

Δημοσκοπήσεις

Σταθερά ανοικτή παραμένει στο 10% υπέρ των Εργατικών η ψαλίδα στις δημοσκοπήσεις, ύστερα

από το χάος που δημιουργήθηκε στο στρατόπεδο των Λίμπεραλ. Στη χθεσινή δημοσκοπήση τής αξιόπιστης Newspoll το Εργατικό Κόμμα διατηρεί την πρωτοπορεία του με 55% - 45%.

Αν γίνονταν εκλογές το περασμένο Σαββατοκύριακο, οι Εργατικοί θα κέρδιζαν 21 βουλευτικές έδρες από τους Λίμπεραλ και θα είχαν άνευ πλειοψηφία στη Βουλή.

Στις όχι και τόσο αξιόπιστες δημοσκοπήσεις στην Ελλάδα, που έχουν διαψευσθεί αρκετές φορές, προηγείται η Νέα Δημοκρατία με 10% και πλέον, όμως πρόσφατη δημοσκοπήση ΚΑΠΑ που δημοσίευσε η εφημερίδα «Εθνος» δείχνει συρρικνωμένη στο 4,7% την πλειοψηφία τής Ν.Δ.

Τρίτο κόμμα είναι η Χρυσή Αυγή με 7,9% ενώ ακολουθούν το Κίνημα Αλλαγής με 6,4%, το ΚΚΕ με 5,8%.

Αυτό, φυσικά, δεν εμποδίζει την Φώφη μας να μιλάει σαν να είναι πρωθυπουργός εν αναμονή, ενώ οι συνεργάτες της μιλάνε για ποσοστά 20% ή πως θα συντρίψουν τον ΣΥΡΙΖΑ και ότι το δίπολο στην πολιτική ζωή σήμερα είναι μεταξύ Ν.Δ. και ΚΙΝ. ΑΛΛ.!

«Μωραίνει Κύριος ον βούλεται απολέσαι»...

Ανάγωγα

Εγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών: «Δεν θα καταδικάσουμε όσους γεννήθη-

καν φτωχοί να πεθάνουν φτωχοί» δήλωσε ο νέος πρόεδρος του Μεξικού, Λόπες Ομπραδόρ, και δεσμεύτηκε για: αύξηση του κατώτατου μισθού και των συντάξεων, συμβάσεις εργασίας σε δύο εκατομμύρια νέους, δέκα εκατομμύρια υποτροφίες στη γενιά των νέων που ούτε σπουδάζουν ούτε εργάζονται, δημιουργία 100 νέων πανεπιστημίων, καθολική δωρεάν υγεία. Τι είναι αυτά που λέει; Είναι στα καλά του; Τα ύστερα του κόσμου. Ανατριχιαστικά λαϊκιστής ο πρόεδρος."

Καλό!

Έλληνας είναι αυτός που ζει στο εξωτερικό και γκρινιάζει για τα πάντα κι αν του πεις να γυρίσει πίσω σου λέει: Τι λες ρε εδώ τα έχω όλα τι να πάω να κάνω πίσω

Ακόμη ένα:

Όταν μιλάει Έλληνας ποδοσφαιριστής 5 φιλόλογοι αυτοκτονούν και 2 λέκτορες της ελληνικής γλώσσας βγάζουν τα πτυχία απ' τις κορνίζες και τα τρώνε.